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SENATO ACCADEMICO                                                                           Seduta del 10 febbraio 2016 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

 TRATTATO 
  

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 

3) Approvazione verbale della seduta del 22 gennaio 2016 
RINVIATO 
 

4) Statuto di Ateneo – proposte di modifica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

5) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Dott. Mario Giuseppe 
Mirisola al Dipartimento Discipline Chirurgiche, Oncologiche e Stomatologiche (Di.Chir.On.S.) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Dott.ssa Ligia Juliana 
Dominguez Rodriguez al Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche (DIBIMED) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

7) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Dott. Salvatore 
Procaccianti al Dipartimento di Scienze per la Promozione della Salute e Materno Infantile 
“Giuseppe D’Alessandro” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Dott. Francesca Rappa, 
ricercatore a tempo determinato tipologia contrattuale A, del SC 05/H1 e SSD BIO 16 al 
Dipartimento di Biomedicina Sperimentale e Neuroscienze Cliniche (BIONEC)  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Prof. Pier Francesco Asso – autorizzazione al congedo per motivi di studio per il 2° semestre 
dell’A.A. 2015/2016 e per il 1° semestre dell’A.A. 2016/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Prof. Marcello Chiodi – Riduzione del carico didattico per nomina a Direttore di Dipartimento  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

11) Attivazione procedure per la selezione di Ricercatori a tempo determinato della tipologia B 
Legge 240/2010 nei settori SECS-S/04 e GEO/01 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Documento di Ateneo “Politiche di Ateneo e Programmazione” - Offerta Formativa 2016/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

13) Modifiche al regolamento didattico di Ateneo – parte generale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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14) Adeguamenti, in risposta ai rilievi del CUN, agli ordinamenti didattici dei nuovi Corsi di Studio – 

A.A. 2016/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

15) Ripartizione fondi Miur per l’assegnazione di borse di studio per la frequenza delle Scuole di 
specializzazione dell’area non medica e per la Scuola di specializzazione in professioni legali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

16) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali 
per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Kurtisa Anna Nikita 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
17) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali 

per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Nguyen Ha Nhat An 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
18) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lettere per l’A.A. 2015/2016 dello studente Pei 

Hao 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
19) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Scienze tecniche psicologiche per l’A.A. 

2015/2016 della studentessa Kilinc Sadaf Marenka 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali 
per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Nguyen Thu Uyen 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
21) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lingue e letterature moderne e mediazione 

linguistica – italiano come lingua seconda per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Kutskova 
Katsiaryna 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
22) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Servizio sociale per l’A.A. 2015/2016 della 

studentessa Nguyen Minh Sang 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
23) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lettere per l’A.A. 2015/2016 della studentessa 

Likhacheva Alina 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
24) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lingue e letterature moderne e mediazione 

linguistica – italiano come lingua seconda per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Golub Anna 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
25) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lingue e letterature moderne e mediazione 

linguistica – italiano come lingua seconda per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Rodik Natalia 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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26) Immatricolazione al corso di laurea triennale in Lingue e letterature moderne e mediazione 

linguistica – italiano come lingua seconda per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Koniushevich 
Aleksandra 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
27) Immatricolazione al corso di laurea magistrale in Lingue moderne e traduzione per le relazioni 

internazionali per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Ben Mohamed Ramla 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
28) Immatricolazione al corso di laurea magistrale in Lingue moderne e traduzione per le relazioni 

internazionali per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Idres Mawada Mustafa A 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
29) Immatricolazione al corso di laurea magistrale in Lingue e letterature moderne dell’occidente e 

dell’oriente per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Kozyczkowska Marzena 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
30) Immatricolazione al corso di laurea magistrale in International Relation / Relazioni Internazionali 

per l’A.A. 2015/2016 della studentessa Purpura Monica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
31) Proposta di stipula di un contratto di diritto privato per l'insegnamento della Lingua Cinese 

Prof.ssa Quin Xinjie ai sensi dell'art. 3, comma 23 della legge 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
32) Protocollo d'intesa tra Università degli Studi di Palermo, Ufficio Scolastico Regionale per la 

Sicilia – Direzione Generale e Consulta Universitaria di Studi latini - Progetto Pilota 
CErtificazione Linguistica in Latino 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
33) Borse di studio per il perfezionamento all’estero – Anno 2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

34) Approvazione del regolamento interno del Centro Interdipartimentale CIRCES - Centro 
Interdipartimentale di Ricerca sui Centri Storici 
RINVIATO 
 

35) Modifica del “Regolamento per l’attivazione dei corsi di dottorato di ricerca dell’Università degli 
studi di Palermo” emanato con D.R. n. 2235/2015 del 25.05.2015 
RINVIATO 

 
36) Convenzione di cotutela di tesi di dottorato di ricerca tra l'Università di Murcia (Spagna) e 

l'Università di Palermo nell'ambito del Dottorato di ricerca Internazionale in "Studi culturali 
Europei" - ciclo XXIX (Mobilità Incoming) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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37) Convenzione di collaborazione tra l'Università di Siviglia (Spagna) e l'Università di Palermo per 
la realizzazione di tesi di Dottorato in regime di Cotutela a favore del Dott. CAPIZZI Carlo iscritto 
al dottorato di ricerca in Studi letterali, filologici e linguistici, ciclo XXX (Mobilità Incoming) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

38) Convenzione di collaborazione tra l'Università di Palermo e l'Università di Siviglia (Spagna) per 
la realizzazione di tesi di Dottorato in regime di Cotutela a favore della Dott.ssa LO CICERO 
Georgia iscritta al dottorato di ricerca in Architettura Arti e Pianificazioni, ciclo XXIX (Mobilità 
Outgoing) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

39)  Convenzione di collaborazione tra l'Università di Palermo e l'Università di Aarhus (Danimarca) 
per la realizzazione di tesi di Dottorato in regime di Cotutela a favore del Dott. Aliakbar Kamari 
iscritto al dottorato di ricerca in Architettura, ciclo XXX (Mobilità Outgoing) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

40) Convenzione di cotutela di tesi di dottorato di ricerca tra l'Università di Palermo e l'Università di 
Anversa (Belgio) nell'ambito del Dottorato di riceca in Oncologia e Chirurgia Sperimentale - 
Mobilità Outgoing - ciclo XXIX - a favore del Dott. Giallombardo Marco 
RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

41) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e il Posts and 
Telecomunications Institute of Technology (Vietnam) 
RINVIATO 
 

42)  Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato “Poverty, 
Development and Human Rights” - Direttore Prof. Isabel Trujllio - periodo di svolgimento dal 27 
giugno al 01 luglio 2016 
RINVIATO 

 
43) Attivazione della 10^ edizione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) 

denominato “Migrants, Human Rights and Democracy” - Direttore Prof. Aurelio Angelini- 
Coordinatore Scientifico Elisabetta Di Giovanni (dal 20 al 24 giugno 2016) 
RINVIATO 
 

44) Varie, eventuali e sopraggiunte 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 
 

45) Convenzione di collaborazione tra l'Università di Siviglia (Spagna) e l'Università di Palermo per 
la realizzazione di tesi di Dottorato in regime di Cotutela a favore della Dott.ssa NUZZO 
Roberta iscritta al dottorato di ricerca in Studi letterali, filologici e linguistici, ciclo XXX (Mobilità 
Incoming ) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

46) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la Universidad 
Nacional de Colombia 
RINVIATO 
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47) Revisione del processo di verbalizzazione elettronica degli esami - annullamento della firma 
elettronica dello studente (inserimento della password personale utilizzata per l’accesso a tutti i 
servizi informativi di Ateneo) per i soli insegnamenti che prevedono l’ “idoneità” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
48) Protocollo d’intesa tra Università degli Studi di Camerino, Università degli Studi di Chieti-

Pescara, Università degli Studi Federico II di Napoli, Università degli Studi Mediterranea di 
Reggio Calabria, Università degli Studi di Palermo, Università degli Studi Roma Tre, Università 
degli Studi di Sassari, Università Iuav di Venezia, Università Politecnica delle Marche, 
Università Politecnico di Milano per l’adesione al programma culturale “Le Città di Villard”, di 
formazione e ricerca universitaria 
RINVIATO 

 
49) Modifica del Regolamento interno del Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche 

(Di.Bi.Med.) 
RINVIATO 

 
50) Modifica art. 10 del Regolamento di Scienze per la Promozione della Salute e Materno Infantile 

“Giuseppe D’Alessandro”, attivato con D.R. n. 4824 del 12/12/2012 
RINVIATO 
 

51) Insediamento del Dott. Davide Vecchio quale rappresentante degli assegnisti di ricerca nel 
Senato Accademico a seguito di dimissioni della dott. Erica Mazzola per lo scorcio del triennio 
2013-2016 e conseguente nomina nelle Commissioni istruttorie 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 


